

Виктор  
АСТАФЬЕВ

# Придется голосовать

Слово известного русского  
писателя накануне референдума



**Н**А ВЫБОРЫ президента Ельцина я не ходил, не голосовал. Надоело! Надоело голосовать, выбирать, участвовать в массовом отупелом действе, в низкительном торжестве благоглупости. Все надоело!

Но на референдум придется идти и голосовать за президента. Некуда деваться. Мы в тупике. Лучше худой, но мир, чем хорошая война. Лучше скудная, дорогая, дерганая жизнь, чем повальный голод и мор. Авторитет президента пока еще удерживает народ от безумства, бунтов, хотя от шатости удержать его никто уже не сможет.

Брожение, тревога за детей, неуверенность в завтрашнем дне — вот пока первый взнос, первая плата за свободу, которую мы так нечаянно и быстро получили. Добро, если этой платой дело закончится и жизнь государства под названием Россия войдет в нормальное русло. Случалось народам и государствам, в том числе и нашему Отечеству, платить за свободу и независимость более высокую, иногда страшную цену — море народной крови, океан слез.

Есть люди, в первую голову воспринувшие коммунисты, готовые на любую кровь, на любые жертвы, лишь бы вернуть себе власть. Есть народные депутаты, и среди них мой однофамилец, призывающие к оружию, к топору. И есть закон, по которому за разжигание военной истерии, за призыв к войне должно судить граждани-

на как военного преступника. Почему же не судят разнузданных воинствующих молодчиков — Зюганова, Проханова, ущербного умом депутата Михаила Астафьева да и Эдичку Лимонова тоже? Ах, он — «не наш!» Он забугорный гражданин и приехал бороться за свободу на русских просторах?! И судить его не можно?! За горсть колосьев, за ведро мерзлых картошек судили, гноили в лагерях русских баб и детей, а тут, видите ли, снизошла к нам стыдливая демократия!

Иногда так и тянет сказать президенту полузабытое деревенское слово — «мямля!». И если он и дальше будет оставаться мямлей — не миновать беды России.

Будучи народным депутатом СССР, я поражался убожеству тех, кто собирался в Кремлевском Дворце решать на съездах судьбы страны. Но тот депутатский корпус выглядит мыслящим гигантом по сравнению с теми, что собрались под знамена депутатского корпуса России. Среди депутатов СССР встречались еще личности, хотя бы и от Союза писателей, — Айтматов, Быков, Гамзатов, Распутин, Белов, Друнина и еще с десяток чело-

век, достойных своей профессии и звания народного избранника. Ну, а теперь прикиньте, вспомните хотя бы двух писателей, представляющих интеллигенцию на съезде России. Члены бывшего СП СССР там еще сыщутся, но писателей нет. И мы, и вся страна сделались заложниками этого сборища, состоящего в основном из краснойбайствующих интриганов.

Если президент и его правительство будут и дальше действовать уговорами, увещеваниями, анкетами, восторжествует самая оголтелая, самая темная сила. И заговорит она пулеметами, танками, колючей проволокой, по богатому опыту зная, что эти «аргументы» куда весомей самых умных людей и законов. Коммунисты пока еще только на подступах к власти, а уже угрожают судами, карами, расправой над инакомыслящими.

Ничего они, конечно, не спасут, не наладят, лишь ускорят гибель продырявленного ими же, гнилого в самом основании корабля, являясь миру, как Наполеон, на 100—200 дней и зальют его кровью, ибо смута, кровь, война — это их истинная, родная стихия, ведь вся их жизнь есть борьба, борь-

ба да еще воровство и жульничество. В этом у них тоже давний и богатый опыт.

Вот выписки из книги «Золото партии». От Троцкого в 1921 году в швейцарский банк на личный счет переведено 11 миллионов долларов. И 90 миллионов швейцарских франков. От Зиновьева — 80 миллионов швейцарских франков. От «скромного» Ленина всего — 75 миллионов швейцарских франков. Есть переводы и от непоколебимых борцов с врагами и разрухой — Урицкого и Дзержинского. Даже разоблачитель «идейных диверсантов» товарищ Жданов толкнул за рубеж 400 тысяч фунтов стерлингов.

А ведь эти «золотые» товарищи использовали не одни только швейцарские банки. Они гнали деньги из голодной, разоренной ими России во многие другие места, используя подставных лиц и многочисленные псевдонимы.

Кажется, один только Сталин воровал, но ему и надобности воровать не было, ибо все — от наших сердец до ломаной рабочей копейки — принадлежало родному отцу и учителю.

И вся эта большевистская нечисть отлично знала, что на авантюре, авантюристами возведенное сооружение непрочное, в любой момент может развалиться, — вот и хапали, как хапают сейчас их последыши. Им и власть-то нужна для того, чтобы доворовать недоворованное, добить недобитое, — и все это именем и от имени народа, от которого всегда они были «страшно далеки». Потому и боялись его, не доверяли ему, на всякий случай давили его, затыкали ему рот.

...Ничего другого не остается, как идти и голосовать за президента Ельцина — в нем пока единственная надежда на мир в России и спокойствие наше, пусть и шаткое.

КРАСНОЯРСК